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Losung der Aufgaben

1 Container kdnnen iiber groe Entfernungen auf riesigen
Schiffen transportiert werden. Mithilfe des Containers
eriibrigen sich das zeitaufwendige und somit teure Um-
und Abladen bzw. auch die Zwischenlagerung von Pro-
dukten. Sie konnen auf verschiedene Transportmittel (Ei-
senbahn, Lkw, Schiff) verladen und transportiert werden
und die verschiedensten Waren beinhalten. Da das Um-
laden eines Containers sehr schnell geht, werden auch
hier Kosten eingespart.

2 a) Individuelle Losung. Bei der Darstellung als Saulendia-

gramm sollten die S+S zunachst eigene Versuche durch-
flihren und dadurch erkennen, dass man bei der zeich-
nerischen Darstellung vorab auf die richtige GroRe der
Einheit an der Skala achten muss.
b) Der Containerumschlag hat sich in nur 18 Jahren mehr
als verdreifacht und weist somit ein enorm schnelles
Wachstum auf.

3 a) siehe Karte

b) Fast alle gro3en Containerhafen liegen in Ost- und
Siidostasien, die meisten in China. Dies liegt daran, dass
die dort hergestellten Produkte in riesigen Mengen
preiswert in die Welt transportiert werden.

4 Luftfracht lohnt sich nur bei weniger grofien Giitermen-
gen und bei Eilbediirftigkeit. Aber auch wertvolle Fracht
kann per Luftfracht eventuell preiswerter transportiert
werden als per herkdmmlichem Transport. Selbst
Schnittblumen lohnen sich als Ware, die per Flugzeug
transportiert wird, da sie frisch den Verbraucher errei-
chen miissen. Das hat allerdings seinen Preis. Zusatzlich
belasten die Abgase der Flugzeuge das Klima.

5 Individuelle Losung. Die S+S werden der Aussage zu-
stimmen, da die Vorteile des Containers auf der Hand
liegen. Nur mit diesem Transportmittel ist es moglich,
dass Produzenten ihre Ware wirtschaftlich tiber die gan-
ze Welt verbreiten kdnnen. Der Container beschleunigt
nicht nur die Transporte, er macht sie auch preiswerter.
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